

# 创新提质 开拓海外中高端市场

## ——河北部分外贸企业生产一线见闻

□ 记者 张硕

新春伊始,万象更新。河北省一批外贸企业铆足干劲、开足马力、创新提质,将中国制造推向海外中高端市场。

走进春风集团河北春风银星胶辊股份有限公司的生产车间,机器轰鸣声不绝于耳,一批发往德国的胶辊正在源源不断从车床上加工完成。

“近些年我们不断改进生产工艺,产品质量已经得到了

国际普遍认可。”总经理孙洪良骄傲地说。

作为一家年销售额超过2亿元的行业领军企业,孙洪良说他们的秘诀就是不断加大研发投入,提高产品科技附加值。孙洪良拿起一根刚加工完成的胶辊向记者展示:“这根胶辊主要用于生产铜箔铝箔薄膜,用它加工出的产品厚度仅有0.3丝,约为一根头发的二十三分之一。”

创新提质为企业带来了巨大商机。“进入2023年,我们的出口订单较去年同期增长了50%,生产计划已经排到了第二季度。”孙洪良说。

在武强嘉华乐器有限公司的生产车间内,技术人员正在对几十台新购置的机械臂做着最后调试。副总经理于秉勋说,这批机械臂投入使用后,不仅能提高效率、降低成本,而且还能使产品质量更有保证。

走进嘉华乐器的库房,里面摆满了即将出口到欧美的产品。作为一家主打海外中高端市场的管弦乐器生产企业,嘉华乐器年产吉他、提琴、电钢琴等各类乐器近40万只。

“订单量正在‘回暖’,同时我们也在不断研发新产品,比如便携式小提琴、电提琴、电钢琴等,新生产线也即将投入使用,我们有信心在今年创造更好业绩。”于秉勋说。

武强县是中国管弦乐器产业基地,全县共有乐器生产企业60余家,相关从业人员超过1万人。过去武强乐器主攻低端市场,虽然产品销量较大,但利润微薄。近年来,当地政府积极出台政策,鼓励乐器企业提质创新,将武强乐器逐步推向国内外中高端市场。

在正欧乐器有限公司的组装车间,工人们在聚精会神地拼装树脂乐

器。只见大大小小的乐器零部件按规格整齐摆放在桌面上,一位熟练工大约3小时就可将一个大号组装完毕。

“除了生产传统铜管乐器外,我们也在研发新产品。比如这些树脂乐器,轻便、实惠,深受学生和初学者喜爱。”总经理沈佳策指着桌子上一排排已经拼装完毕的树脂乐器说。

正欧乐器有限公司专业生产小号、长号、圆号、上低音号、中音号、次中音号、抱号,以及行进系列铜管西洋乐器,产品主要出口欧美国家,2022年销售额近4000万元。

“近年来通过走精品化、创新化路线,我们的乐器产品在欧美中高端市场已经占有一席之地,一些国外客商开始主动联系我们下单。”沈佳策说,希望今年业绩再创新高。

来源:新华社



## 从127项减少至73项 上交所精简优化债券业务规则

新华社北京2月14日电《中国证券报》14日刊发文章《从127项减少至73项 上交所精简优化债券业务规则》。文章称,上交所2月13日消息,上交所近期阶段性完成了债券业务规则精简优化工作。该项工作是上交所落实债券市场注册制改革,坚持质效并举、服务市场的重要举措。精简优化后,债券业务规则数量从127项减少至73项,“简明清晰友好型”的债券规则体系已初步建立。

据介绍,债券市场注册制改革以来,上交所以服务实体经济为导向,持续优化精简公司债券相关规则内容,“四条线三层级”的沪市债券业务规则体系基本形成。“四条线”是指按照债券业务内容区分规则条线,形成了发行上市审核、发行承销、上市挂牌、交易管理四个板块;“三层级”是从规则效力的角度简化规则层次,构建了基本业务规则、规则适用指引、业务指南三个主要规则位阶。资产支持证券方面,上交所已完成《资产支持证券业务规则》公开征求意见,对产品全流程作出全面性、基础性规范,近期发布4项资产支持证券业务指引。

华泰证券资管结构融资部相关负责人表示,上交所本次规则优化调整是践行注册制改革的重要体现,全面覆盖债券及ABS申报发行、承销推介、挂牌备案、交易流转全流程,将之前相对分散的规则进行系统性整合、精简,更加全面清晰,有助于市场机构更好掌握业务开展的全部规范要求,促进

各市场主体归位尽职,营造良好市场生态。

在国泰君安证券债务融资部高级执行董事张睿看来,目前上交所债券条线已形成了覆盖全业务条线的完整独立规则体系,对券商在债券业务的全流程环节都给予了清晰明确的指导。进一步简化审核流程,优化审核指引,明确信息披露要求以及审核重点,也有利于券商更好地协助发行人申报注册债券。“例如,国泰君安证券申报的‘上海陆家嘴(集团)有限公司2022年面向专业投资者公开发行公司债券’,一个月就获得了注册批文,为发行人的债券融资提供了极大便利。”张睿举例称。

经过多年建设,上交所债市已成为国内主要债券市场之一,在支持企业直接融资、服务实体经济方面起到重要作用,尤其是中长期信用债在服务实体经济、支持产业发展等方面发挥融资主渠道功能。

上交所表示,本次系统性精简优化债券业务规则,是上交所在证监会指导下深入推进债券市场注册制改革的重要工作。此前,上交所债券业务条线已推出“开门办审核”工作机制,2022年累计受理电话、邮件和现场等全渠道债券咨询1.2万件,市场主体满意度大幅提高。下一步,上交所将持续推动债券产投融对接服务,完善全链条债券融资支持机制,助力债券市场高质量发展,服务好国家实体经济建设。

## 山东国有A级旅游景区免首道门票



2月14日,山东省济南市天下第一泉风景区,游客在趵突泉游览。  
新华社记者 徐速绘 摄



2月14日,山东省济南市天下第一泉风景区,游客在大明湖游览。  
从1月21日起至3月31日,山东省132家国有A级旅游景区免首道门票,助力旅游业复苏。此次免首道门票景区包括天下第一泉风景区、泰山景区、曲阜“三孔”旅游区等山东省主要旅游景区。  
新华社记者 徐速绘 摄